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Geachte voorzitter, commissie,

U hebt op 7 mei 2015 aan Zorginstituut Nederland advies gevraagd als bedoeld in 
artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoekster en verweerder hebben 
een geschil over de vergoeding van dermolipectomie van de armen

Bij uw adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier gestuurd.
Op 29 mei 2015 heeft Zorginstituut Nederland het voorlopige advies aan 
uw commissie verstuurd. Vervolgens heeft uw commissie het verslag van de 
telefonische hoorzitting d.d. 15 juli 2015 aan het Zorginstituut verstuurd met 
het verzoek om een definitief advies.

Vooraf merkt Zorginstituut Nederland nog op dat zijn adviestaak beperkt is tot 
de vraag of verzoeker aanspraak heeft op een verstrekking of een vergoeding 
op grond van de basisverzekering. Het advies van Zorginstituut Nederland kan 
dus geen betrekking hebben op een beslissing van verweerder op basis van de 
aanvullende verzekering of coulance.

M edische beoordeling
Na kennisneming van het geschil heeft Zorginstituut Nederland dit dossier voor 
een medische beoordeling voorgelegd aan zijn medisch adviseur. Deze heeft de 
stukken en foto's bestudeerd en deelt het volgende mee.

Voorlopig advies
Verzoekster is op het spreekuur gezien door een medisch adviseur van 
verweerder.

De Pittsburgh rating scale (PRS) wordt gebruikt om te beoordelen of sprake 
is van een verminking bij verzoeken om een lower body lift (rug, flanken, billen, 
heupen/laterale dijen en mons). In andere lichaamsgebieden, zoals die gebieden 
die bij een upper body lift worden geopereerd, is met per definitie sprake van een
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verminking bij een huidsurplus PRS graad 3. Hiervoor gelden de algemene criteria 
voor behandelingen van plastisch chirurgische aard (werkwijzer'beoordeling 
behandelingen van plastisch chirurgische aard (november 2012)', bladzijde 11).

Hiermee wordt bedoeld te zeggen dat de PRS is genoemd als maat voor 
verminking, maar alleen van de lower body. De PRS is daar niet voor opgezet 
maar is er wel voor bruikbaar. Voor andere lichaamdelen heeft het voormalige 
College voor zorgverzekering /  het Zorginstituut Nederland geen uitspraak gedaan 
over toepasbaarheid van de PRS.
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Op basis van het dossier is geen sprake van een verminking.

Definitief advies
Uw commissie stelde de vraag of de Pittsburgh Rating Scale (PRS) gebruikt kan 
worden bij de beoordeling of sprake is van verminking van de bovenarmen.

De PRS is niet opgezet voor de beoordeling of sprake is van verminking maar is 
ontwikkeld voor gebruik bij de preoperatieve planning van de juiste chirurgische 
behandeling en het evalueren van de resultaten.

In het advies van het voormalige College voor zorgverzekeringen uit 20091 over 
plastische chirurgie ter verbetering van de lichaamscontour - zoals de Lower body 
lift -  bij patiënten na extreem gewichtsverlies (MWL), blijkt dat de PRS wel 
bruikbaar is als m aat om zo objectief mogelijk vast te stellen of sprake is van een 
verminking. Dit is uitgewerkt voor de lichaamsdelen rug, flanken, billen, 
heupen/laterale dijen en mons.
Voor andere lichaamsdelen blijven de algemene criteria voor behandelingen van 
plastisch chirurgische aard gelden. De vraag is dan of er sprake is van verminking 
dan wel aantoonbare lichamelijke functiestoornissen en of aannemelijk is dat de 
voorgestelde dermolipectomie de eventuele problematiek zal verminderen.

Op basis van het dossier is in deze zaak geen verband aantoonbaar tussen de 
aangegeven klachten en de omvang van de huidplooien van de arm en zijn er 
geen aanwijzigen dat sprake is van ernstige bewegingsbeperkingen of van 
chronische onbehandelbaar smetten.

Ju rid isch e  beoordeling
Zorginstituut Nederland heeft kennisgenomen van de stukken. Op basis van de 
tussen partijen overeengekomen zorgverzekering en het advies van de medisch 
adviseur, is het van oordeel dat verzoekster niet in aanmerking komt voor het 
gevraagde.

Zorg verzekering
In artikel 19 van de VGZ Natura Polis is de aanspraak op plastische en/of 
reconstructieve chirurgie omschreven. Dit komt overeen met hetgeen daarover bij 
en krachtens de Zorgverzekeringswet is bepaald.

1 https://www.zorqmstituutnederland.nl/binaries/content/documents/zinl-
www/documenten/Dublicaties/rapporten-en-standDunten/20Q9/0911-plastische-chirurqie-ter-verbetenna-van-
de-lichaamscontour-zoals-de-lower-bodv-lift-bn-patienten-met-extreem-gewichtsverlies-is-een-te-verzekeren-
prestatie/0911-plastische-chiruraie-ter-verbetering-va n-de-lichaamscontour-zoals-de-lower-bodv-lift-bn-
patienten-met-extreem-qewichtsverlies-is-een-te-verzekeren-
prestatie/Plastische+chiruroie* ter* verbetering* van+de+lichaam5contour+°/o28zoals*de*Lower+Bodv+Lift%
29 + bii+pati%C3% ABnten + met* extreem+gewich tsverlies+is+een* te+verzekeren* prestatie.pdf
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Uit het advies van de medisch adviseur blijkt dat verzoekster geen indicatie heeft 
voor plastische chirurgie. Verzoekster komt niet in aanmerking voor vergoeding 
hiervan.

D efinitief adv ies
Gelet op het bovenstaande adviseert Zorginstituut Nederland tot afwijzing van het 
verzoek.

Hoogachtend,
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